

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

№ 6 Четверг, 10 февраля 1944 года Цена 15 коп.

ГОТОВИТЬ КОНЯ К ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ

Наше социалистическое сельское хозяйство вооружено самой передовой машинной техникой. И тем не менее значение живой тягловой силы и прежде всего коня не уменьшилось. Роль лошади была и будет исключительно огромна в сельскохозяйственном производстве и в обороне страны. Там, где по-хозяйски относятся к коню, там образцово проводятся все полевые работы.

За время войны в стране выросло много замечательных мастеров коневодства. Недавно в газ. «Социалистическое земледелие» был помещен рассказ старшего конюха колхоза им. Крупской, Гаврилово — Посадского района, Ивановской области, Дмитрия Григорьевича Салова, опыт работы которого поучителен для всех конюхов нашего района.

Хороший конь — гордость колхоза. Если лошади в теле, то и работы в колхозе проходят слаженно. Многие руководители колхозов нашего района понимают эту истину и проявляют должную заботу о состоянии конского поголовья, о его воспроизводстве и правильном использовании. Любное отношение к лошади проявляется в Вертьяновском колхозе «Самолет», в колхозе им. Сталина, Глуховского сельсовета и ряде других.

Состояние конского поголовья очень во многом зависит от работы конюха, от того, насколько радушно относится он к лошади. Вот пример: в Глуховском колхозе Скачков Григорий Романович конюхом работает 9 лет. Он накопил богатый опыт по уходу за лошадьми. И кони в этой группе ухитаны. За последние 5 лет он сохранил и вырастил 18 жеребят. Как лучший конюх он почти ежегодно получает премии.

Наряду с этим в нашем районе имеют место факты беззаботного, если не сказать издевательского, отношения к коню. В Стуковском колхозе из 31 лошади 14 истощены, некоторые из них подвешены на веревки.

ДЕТИ ЛЕНИНГРАДА

Вот уже второй год пошел с тех пор, как дети 14-го детского дома живут в Дивеево. Прибыли они сюда изнуренные, измученные ужасами блокады Ленинграда. Смотришь сейчас на них и не узнаешь: как изменились они, как поправились. Много помогла ленинградским детям общественность района, теплом и лаской согрела их.

И чувствуя это, ребята не остаются в долгу перед Родиной. Всеми своими детскими силами они помогают нашей любимой Красной Армии. В летнее время они почти самостоятельно обрабатывают участки земли в 11 га, отведенный детдому. Они охотно шли и работали на полях колхозов. Ребята посещают колхозы с постановкой вечеров самостоятельности. Силами детдомовцев изготавливались куклы, а деньги от продажи их отчислялись в фонд

А между тем кормов здесь недостает в достатке. Причина такого состояния в том, что руководитель этого колхоза т. Илюхин и некоторые конюхи и ездовые к лошади проявляли безразличное отношение. Только этим можно объяснить, что в 1943 г. в этом колхозе пало 8 лошадей.

Или вот другой пример. На днях в Б.—Череватовском колхозе «За родину» обрушился конный двор. При этом одна лошадь была убита и одна кономатка abortировала. Это ли не преступное отношение к тягловой силе?

Низкая ухитанность коня остается в Кр.—Пановском, Ознобишинском и ряде других колхозов. Это обязывает правления колхозов принять необходимые меры к тому, чтобы к весенним полевым работам лошадь вышла в работоспособном состоянии.

Каждый день приближает нас к весеннему севу. Сейчас, в зимние месяцы необходимо сделать все то, чтобы конь был готов к полевым работам, чтобы к весне была восстановлена работоспособность всего конского поголовья.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении о мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержанию потребовали от советских, партийных органов, от колхозов покончить с беззаботным отношением к лошадям, обезличкой в использовании их на работе.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) предложили полностью обеспечить лошадей хорошими кормами, оборудованными конюшнями, ликвидировать холостенные кобы и обеспечить полное сохранение жеребят. Это решение должно быть выполнено в каждом колхозе, каждым конюхом и ездовым. Надо, чтобы во всех колхозах применялись меры поощрения за хорошую работу, предусмотренную в постановлении.

Образцово готовить коня к полевым работам — первоочередная задача всех колхозов района.

обороны страны. Кроме этого ребята посылали подарки бойцам. Они оказывают помощь и семьям фронтовиков. 50 ребят детского дома приняты в ремесленные училища для подготовки их на работу в производство.

У детского дома хорошо налажена переписка с фронтовиками, многие ребята переписываются со своими отцами, которые узнают из писем своих детей как они хорошо обеспечены не только одеждой и питанием, но согреты теплом и лаской. Детям — сиротам детдом заменил утерянную семью.

Дети живут дружным, спаянным коллективом. И они благодарят тех, кто о них проявляет отеческую заботу. Ребята бесконечно рады победам Красной Армии на Ленинградском фронте и готовы в еще большей мере оказать помощь красным воинам.
И. Петрова.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии ТОЛБУХИНУ

Войска 4-го Украинского фронта, прорвав сильно укрепленную оборону немцев на их плацдарме южнее города Никополь на левом берегу Днепра, за четыре дня наступательных боев нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям противника и вышли к реке Днепр на всем протяжении плацдарма.

В результате этой операции наши войска полностью ликвидировали оперативно-военный плацдарм немцев на левом берегу Днепра протяжением 120 километров по фронту и 35 километров в глубину.

В ходе наступления наши войска овладели районным центром Запорожской области — городом Каменка и заняли более 40 других населенных пунктов.

В боях за ликвидацию Никопольского плацдарма немцев отличились войска генерал-полковника Цветаева, генерал-лейтенанта Лелюшенко, генерал-майора Жеребина, генерал-майора Белова, генерал-майора Горохова, полковника Владычанского, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Краснопевцева, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Свиридова, полковника Корбут и летчики генерал-лейтенанта авиации

Хрюкина, генерал — майора авиации Савицкого, генерал-майора авиации Филина, генерал-майора авиации Кузнецова и полковника Прутова.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования «Никопольских» и к награждению орденами.

Сегодня, 8-го февраля, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта, овладевшими важным плацдармом врага, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за ликвидацию Никопольского плацдарма немцев.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

8-го февраля 1944 года.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ
Генералу армии ТОЛБУХИНУ

Войска 3-го Украинского фронта при содействии с фланга войск 4-го Украинского фронта, развивая наступление, разбили Никопольскую группировку немцев и сегодня, 8-го февраля, штурмом овладели городом Никополь — крупным промышленным центром Украины.

В боях за овладение городом Никополь отличились войска генерал-полковника Чуйкова, генерал-лейтенанта Шлемина, генерал-лейтенанта Лелюшенко, генерал-майора Куприянова, генерал-майора Глазухова, генерал-майора Карамышева, генерал-майора Голоско, генерал-майора Афанасьева, генерал-майора Здановича, генерал-майора Соколова, генерал-майора Вагина, полковника Камынина, полковника Фомиченко, подполковник Завьялова, подполковник Склярова артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Неделина, генерал-майора артиллерии Левина, летчики генерал-лейтенанта авиации Судец, генерал-майора авиации Толстикова, генерал-майора авиации Шевченко и саперы майора Засимук.

В ознаменование одержанной победы, соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города Никополь, представить к присвоению наименования «Никопольских» и к награждению орденами.

Сегодня, 8 февраля, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городом Никополь, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Никополь.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

8 февраля 1944 г.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 2 по 8 февраля 1944 года).

Войска 2-го Украинского фронта, перешедшие в наступление из района севернее города Кировград, и войска 1-го Украинского фронта — из района юго-восточнее города Белая Церковь, прорвали сильно укрепленную оборону немцев и, успешно продвигаясь навстречу друг другу, соединились в районе городов Звенигородка и Шпола. За 5 дней наши войска заняли более 300 населенных пунктов, в том числе города Смела, Звенигородка, Шпола, Канев и Бугулав. В результате этой операции советские войска окружили крупную группировку противника в составе десяти пехотных и одной танковой дивизий. Все попытки немцев прорвать кольцо окружения, как извне, так и изнутри, терпят провал. Наши части наносят врагу непрерывные удары и все теснее сжимают кольцо вокруг окруженных немецких дивизий.

Наша авиация блокирует с воздуха аэродромы и посадочные площадки в районе расположения окруженных вражеских войск и уничтожает немецкие транспортные самолеты с грузами. Четвертого и пятого февраля советские летчи-

ки в воздушных боях сбили 35 немецких самолетов. На земле уничтожено 89 трехмоторных транспортных самолетов противника.

Войска 1-го Украинского фронта в результате стремительного удара прорвали оборону немцев на реке Горынь. Развивая успех, подвижные соединения и пехота, умелым обходным маневром овладели областными центрами Украины городами Луцк и Ровно, крупным железнодорожным узлом и городом Здолбунов, районными центрами ровенской области городом Острог, Александрия, Деражно, Рафаловка, Клавая, Олыка и районным центром Волынской области Волки. Захвачены большие трофеи. Взято более двух тысяч пленных. Продолжая наступление, советские части 6 февраля очистили от немцев районные центры Ровенской области Острог, Малынов и Мизочь.

Несколько дней назад войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление из районов северо-восточнее города Крывой Рог и северо-восточнее города Никополь, прорвали сильно укрепленную оборону немцев. За четыре дня

наступательных боев советские части продвинулись вперед от 45 до 60 километров и расширили прорыв до 170 километров по фронту. В ходе наступления наши войска разбили четыре пехотных и три танковых дивизии немцев, заняли город и крупный железнодорожный узел Апостолево, железнодорожную станцию Марганец и вплотную подошли к городу Никополь. Расширяя наступление, наши войска разбили никопольскую группировку немцев и 8 февраля штурмом овладели городом Никополь — важным промышленным центром Украины.

Войска 4-го Украинского фронта, прорвав сильно укрепленную оборону немцев южнее города Никополь, на левом берегу Днепра, за четыре дня наступательных боев нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям противника и вышли к реке Днепр на всем протяжении плацдарма. В результате этой операции наши войска полностью ликвидировали оперативно-военный плацдарм немцев на левом берегу Днепра протяжением в 120 километров

(Оконч. см. на 2 стр.)

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Окончание)

по фронту и 35 километров в глубину. В ходе наступления наши войска заняли районные центры Запорожской области — город Каменка, Большая Лепетиха и более 40 других населенных пунктов.

В этих боях войсками 4-го Украинского фронта уничтожено 53 танка, 217 орудий, 118 минометов, 370 пулеметов и 1277 автомашин. Противник ставил на поле боя свыше 15 тысяч трупов солдат и офицеров. Наши войска захватили богатые трофеи. Взято в плен более 2 тысяч немецких солдат и офицеров.

В ночь с 6 на 7 февраля большая группа наших бомбардировщиков произвела массированный налет на г. Хельсинки.

В результате бомбардировки

возникло более 30 пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Крупные пожары отмечены в районе газохранилища, воинских казарм, электромеханического завода, в районе вокзала, на территории станции и депо. В районе судостроительного завода и сухого дока, а также на территории автосборочного завода наблюдались взрывы большой силы. Пламя пожаров наши летчики наблюдали при уходе от цели с расстояния в 250 километров.

За время с 1 по 7 февраля наши войска на всех фронтах добились и уничтожили 545 немецких танков. В воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожено 420 самолетов противника.

Навстречу Дню Красной Армии

23 февраля весь наш народ будет отмечать историческую дату — 26 годовщину доблестной Красной Армии. Этот знаменательный день трудящиеся нашей страны готовятся встретить новыми производственными успехами. К Дню Красной Армии замечательных показателей должны добиться и работники финансового аппарата.

Работники финансового отдела взяли на себя почетные обязательства. Вступив в областное соревнование сельсоветов, Ореховский, Конновский, Б.—Лихачевский, Яковлевский сельсоветы приняли обязательства — 80 проц. начисленного военного налога 1944 г. собрать к Дню Красной Армии.

Руководители и финансисты этих сельсоветов с большой энергией борются за выполнение принятых обязательств. Ореховский сельсовет уже собрал более 100 тысяч руб., Б.—Лихачевский — более 70 тысяч руб., Конновский — более 120 тыс. руб.

Инициативу передовых сельсоветов должны поддержать все сельсоветы района и по примеру их мобилизовать актив на досрочное выполнение плана. Долг

каждого руководителя — контролировать и оказывать помощь в работе финансовым агентам. Надо помнить, что досрочное поступление средств военного налога имеет огромное значение в деле финансирования военной промышленности, о чем отмечалось и в работах X сессии Верховного Совета СССР.

Немаловажное значение приобретает и досрочное выполнение колхозами подоходно-денежного налога. Учитывая это, передовые колхозы района еще в IV квартале 1943 г. внесли авансами в счет уплаты за 1944 год. Однако находятся такие руководители колхозов, которые недобросовестно относятся к выплате государственных налогов. Такое отношение проявляется со стороны руководителей Кременковского и Кр.—Паповского сельсоветов, в результате чего эти колхозы уплачивают большие суммы начисленных пеней.

Досрочная уплата налогов есть прямая помощь фронту. Это должны запомнить все работники сельсоветов и финансового аппарата.

М. Купцов,

зав. райфо.

ТОВ. РАЕВСКАЯ НАГРАЖДЕНА ЗНАЧКОМ «ОТЛИЧНИК НАРОДНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ»

За выдающиеся заслуги в области народного просвещения приказом наркома просвещения РСФСР награждена значком «Отличник народного просвещения» Вера Петровна Раевская, как лучшая учительница русского языка и литературы Дивеевской средней школы.

Как мастер педагогического труда, тов. Раевская по праву получает этот значок. Она любит свое дело и детей. Обучению и воспитанию их она отдаёт все свои силы, все свое

умение. За время своей работы она много обучила ребят, немало ее воспитанников ныне сражается с германскими захватчиками.

Районный отдел народного образования и райком союза работников НСШ поздравляют Вас, тов. Раевская, с высокой наградой и от всей души желают еще многих лет жизни и деятельности на благо нашей Родины.

М. Давыдова,
председатель райкома союза учителей.

По следам выступлений

«Продавец редко бывает в лавке»

Под таким заголовком была помещена заметка в № 64 от 16 декабря 1943 г. В заметке говорилось, что продавец Елизаревского отделения, Б.—Череватовского сельпо т. Рассказова грубо обращается с поку-

пателями, и редко бывает в магазине

Правление Б.—Череватовского сельпо сообщило, что продавцу Рассказовой за такое поведение объявлен строгий выговор.

Образцово подготовиться к весеннему севу

Комсомольская организация в подготовке к весне

Авторитет комсомольской организации в колхозе поднимает плодотворная работа. Борьба за высокий урожай, за усиление помощи фронту является делом чести комсомольцев и несоюзной молодежи.

В прошлом году комсомольцы нашей организации провели большую работу. Особенно напряженно работали в уборочную пору. Большинство товарищей нормы выработки на жнитве выполняло на 150—200 проц. На подъеме пара Кашенин В. И., Сухов А. И., Карпов И. Ф., Кашенин М. Я. вспахивали по 0,80 га вместо 0,65 га.

Комсомольцы и несоюзная молодежь нашего колхоза уяснили, какое значение имеет образцовая подготовка к полевым работам. Учитывая это, мы занимаемся практическими делами. Силами молодежи очищено 200 центнеров семян, на площади 65 га проведено снегозадержание, 6 центнеров заготовлено золы, а

центнера собрано птичьего помета, вывезено 300 возов навоза, обучаем к работе крупный рогатый скот. 4 головы уже обучено.

Члены организации, наряду с этим, проводят и культурно-просветительную работу. В колхозе открыта избачитальня, где проводится ежедневная читка газет. За январь этого года выпущено пять номеров стенных газет, где отражаем ход подготовки к севу. Силами молодежи проводятся вечера самодеятельности, в январе колхозники просмотрели три постановки. Проводя эту работу, мы вовлекаем передовую молодежь в ряды ВЛКСМ.

Наша организация соревнуется с Яковлевской комсомольской организацией. Приложим все силы к тому, чтобы выдти победителями в этом соревновании.

А. ГУБИН,
секретарь Слеповской комсомольской организации.

СУЩЕСТВЕННЫЕ НЕДОДЕЛКИ

Будучи на районных курсах, председатели колхозов организованно посетили Вертяновский колхоз «Самолет» и ознакомились с тем, как здесь идет подготовка к весеннему севу.

При ознакомлении с хозяйством мы убедились в его слаженности и организованной подготовке к весенне-полевым работам. Но наряду с этим отмечены и недостатки. Семена гороха не отсортированы и всхожесть его довольно низкая. Семенная вико, пшеница, овес еще не оттрированы, требуют очистки. Культиваторы не отре-

монтированы, пахальные хомуты не пригодны к работе. Некоторые сеялки оказались под снегом, их механизм ржавеет.

Надо сказать, что колхоз многое сделал по вывозке удобрений на поля. Но нельзя умолчать и о том, что в сводках, представляемых в Райзо, показываются завышенные цифры вывозки навоза.

По подготовке к весне колхоз принял на себя почетные обязательства. Выполняя их, надо устранить отмеченные недостатки.

Н. ГУСИХИН,

пред. Балыковского колхоза.

Самоек в работе

Подготовку к весеннему севу в Челябинском колхозе пустили на самокат. Среди бригадиров дисциплины не чувствуется. Обезличка тягловой силы привела к тому, что все конское поголовье доведено до

плохой упитанности. Две лошади уже вышли из строя.

Сельский совет и парторганизация должны вмешаться в дела колхоза и принять меры к исправлению положения.

Ц. В.

В числе отстающих

Из года в год Дивеевский колхоз «Гранит» слывет в районе отстающим. Каждый год в этом колхозе получают низкий урожай. Так в истекшем 1943 году общий валовой сбор равен 5,5 центнера с гектара.

Но удивляться этому не приходится, потому что почти ни одна сельскохозяйственная работа в «Граните» не проводилась и не проводится своевременно и добросовестно. Взять хотя бы такой факт. Сейчас в большинстве колхозов района проходит усиленная подготовка к весеннему севу. А в Дивеевском колхозе не торопятся. До сих пор семена полностью не очищены. К ремонту и инвентаря не приступали из-за отсутствия угля. А между тем в обязательствах колхозников записано: «Закончить к 15 января 1944 года ремонт 22 плугов и 22 борон, к 15 февраля — 3 сеялок и 2 культиваторов».

Агроучебой охвачено 12 человек. Проведено всего лишь 2

занятия агрономом Дивеевской МТС т. Старыгиной. Полеводческие звенья здесь существуют только на бумаге в начале года. В летний же период они обезличиваются. Определенные культуры за ними не закрепляются и, как правило, к концу года звенья самораспадаются. О зоветучебе в этом колхозе имеют смутное представление. Она не проводилась в прошлые годы, не организована, очевидно по традиции, и в этом году. Недаром из имеющихся в «Граните» 19 лошадей на сегодня работают 14. 5 коней не работоспособны, ввиду болезни. Большая часть лошадей ниже средней упитанности. Не лучше выглядит и остальной скот.

Обязательство по обучению 4 голов крупного рогатого скота не выполнено. Так обстоит дело в колхозе, находящемся под боком райзо и Вертяновской парторганизации, секретарем которой является председатель передово-

Обзор международных событий

Первая февральская неделя ознаменовалась новыми активными действиями союзной авиации против гитлеровской Германии. Неоднократно подвергались бомбежке Берлин, Брауншвейг, Франкфурт-на-Майне, Вильгельмсхафен, тысячи тонн фугасных и зажигательных бомб были сброшены анилийскими и американскими самолетами на немецкие военные объекты в Северной и Центральной Франции.

В Италии к концу недели усилились бои. Части 5-й американской армии продвинулись к северу и к западу от города Кассино. Части 8-й английской армии продвинулись в горах округа Кьето. В районе Анцио, к югу от Рима, союзники отразили сильные контратаки противника и захватили много пленных.

В Югославии части народно-освободительной армии ведут успешные бои в Боснии и Герцеговине.

В телеграммах из-за границы сообщается, что в Болгарии создано напряженное положение. Как известно, еще в те времена, когда Германия одерживала победы в Европе, болгарские правители, против воли болгарского народа, связали судьбу страны с гитлеровской Германией. Немцы выкачивают из Болгарии сырье и продовольствие. Болгарские порты, железные дороги и аэродромы находятся в руках немцев. Фашисты пользуются ими в войне против Советского Союза. Болгарские военные части ведут борьбу против югославских партизан.

Бомбардировки английской и американской авиацией столицы Болгарии — Софии и других объектов показали население Болгарии, в какую тиранию завели страну болгарские сообщники Гитлера. Возмущение болгарского народа растет. Правительство организует жандармерию для подавления восстаний, демонстраций и для борьбы против партизанского движения.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Отв. редактор

М. П. ПЕРОВ

Тип. газ. «Ударник» с. Дивеево
МЦ 02129, 3-й. № 5